SIXGOUTTES D’EAU EN ETOILE

¢+ Tracer le cercle (C1) de centre O et de rayon R (environ 5 centimetres)

¢+ Placer un point sur ce cercle. Reporter 6 fois la longueur R sur le cercle (C1). On obtient ainsi les 6
centres de pouvoir tracer des 6 petits cercles tangents
¢+ Tracer sur ces 6 centres (par exemple sur M, N, P...) des cercles de rayon R/2
Le septiéme sera celui de centre O et de rayon R/2 (il sera tangent aux 6 cercles)
% Onvatracer les 2 gouttes d’eau a I’intérieur du cercle (C2). Pour cela :

Tracer la droite (OM) puis la perpendiculaire a (OM) passant par M. Cette perpendiculaire coupe le
cercle (C2) en A et B. On obtient le segment [AB], dont le milieu est M. On note C et D les milieux respectifs
de [AM] et [MB]

Tracer le demi cercle de centre C et de diamétre [AM ] dans la partie supérieure (voir la figure) . Faire
de méme avec D et [MB] dans la partie inférieure. Ces deux cercles doivent étre de part et d’autres du segment
[AB]

Tracer un cercle concentrique a (C2), de centre M et possédant un rayon un peu plus petit. Ce cercle va
couper [AB]enEetF
Tracer le demi cercle de centre C et de rayon [EC] dans la partie supérieure (voir la figure). Faire de
méme avec D et [DF] dans la partie inférieure. Ces deux cercles doivent étre de part et d’autres du segment
[AB]
Il ne reste plus qu’a tracer les arc manquants : celui dans la partie inférieure, de centre D et passant par
G, puis celui dans la partie supérieure de centre C et passant par H.
%+ On va faire la toile intérieure. Ce sont 5 arcs de cercle de centre M (on a laissé la trace des 5 cercles).
Pour délimiter les arcs de cercles, on trace des rayons du type OJ
1l faut maintenant reproduire ce procédé sur les 5 autres cercles et gommer tous les traits inutiles. Il ne
reste plus qu’a le colorier






